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ВСТУП 

Необхідність зростання національної економіки визначає розвиток 

сучасного фінансового ринку як підґрунтя забезпечення стабільного стану 

країни. На українському ринку фінансових послуг одним із перспективних його 

сегментів є страховий. За даними Національної комісії з державного 

регулювання у сфері ринків фінансових послуг, лідируючі позиції сьогодні 

стабільно посідають страхові організації, які поступаються лише банківському 

сектору. 

Актуальність теми. Ключовим елементом економічної системи 

міжнародного страхового бізнесу, що викликає дискусійність, виступає 

фінансовий результат від зовнішньоекономічної діяльності та його формування 

в українській обліковій системі. Утім, невирішеними залишаються окремі 

питання щодо формування показників звітності, перевірки їх достовірності, а 

також можливостей та результатів проведення аналізу прибутковості 

міжнародної діяльності страхових компаній. Це потребує застосування 

оновлених організаційно-методичних положень обліку та аудиту й 

інформаційного забезпечення управління діяльністю суб’єктів страхової галузі, 

що обумовлює доцільність проведення досліджень та актуалізує необхідність 

прикладних розробок з урегулювання окреслених проблем. 

Проблеми обліково-аналітичного характеру страховиків висвітлені в 

працях таких науковців: М. О. Бєлгородцевої, О. В. Бондаренко, Д. Г. Буханця, 

Т. О. Гарматій, С. Ф. Голова, О. О. Гончаренко, Т. В. Греджевої, Х. Р. Дудаєва, 

Т. О. Зінькевич, Н. М. Калашнікової, Г. В. Кравчук, А. С. Крутової, М. І. Легкого, 

В. С. Леня, Г. М. Лютової, С. О. Мельникової, Т. М. Павлюченко, Т. В. 

Полазнової, В. С. Приходька, Ж. В. Прокопенко, О. О. Сидоренка, О. В. 

Соловйової, Я. Б. Федорової, М. К. Яковлева, Д. Г. Янковської, інших. 
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Незважаючи на розгляд науковцями різних аспектів обраної 

проблематики, потребують подальших розробок питання, пов’язані з 

обґрунтуванням теоретико-методичних положень функціонування систем 

бухгалтерського обліку й аудиту в умовах застосування міжнародних стандартів 

та наявних кризових економічних явищ, організацією та методикою 

відображення формування фінансових результатів в обліку та звітності, 

застосуванням сучасного організаційно-методичного інструментарію 

внутрішнього аудиту фінансових результатів від зовнішньоекономічної 

діяльності, що і визначило актуальність дослідження, зумовило вибір теми, мети, 

основних завдань та логіко-структурну побудову роботи. 

Метою дипломної роботи є обґрунтування рекомендацій з удосконалення 

обліку фінансових результатів зовнішньоекономічної діяльності страхової 

компанії. 

Завдання роботи полягають у наступному:  

 визначити поняття фінансового результату зовнішньоекономічної 

діяльності підприємства та особливості його обліку; 

 дослідити бухгалтерські і податкові підходи до формування фінансових 

результатів зовнішньоекономічної діяльності страхових компанії; 

 узагальнити методичні підходи до оцінки фінансових результатів ЗЕД 

страхових компаній; 

 проаналізувати  зовнішньоекономічну діяльність ПрАТ СК «ТЕКОМ»; 

 визначити особливості формування та обліку фінансових результатів від 

ЗЕД ПрАТ СК «ТЕКОМ»; 

 провести аналіз фінансових результатів зовнішньоекономічної діяльності 

ПрАТ СК «ТЕКОМ»; 

 запропонувати механізм організації внутрішньої аудиторської перевірки 

обліку фінансових результатів ЗЕД ПрАТ СК «ТЕКОМ»; 

 розробити заходи щодо вдосконалення обліку зовнішньоекономічної 

діяльності ПрАТ СК «ТЕКОМ»; 
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 запропонувати систему автоматизації обліку зовнішньоекономічної 

діяльності ПрАТ СК «ТЕКОМ» як фактор оптимізації обліку фінансових 

результатів. 

Об’єктом дослідження є процес обліку фінансових результатів від ЗЕД 

страхової компанії. 

Предметом дослідження є сукупність теоретико-методичних положень і 

прикладних аспектів удосконалення обліку фінансових результатів страхової 

діяльності, що здійснюється на зовнішніх ринках. 

Методологічною основою дипломної роботи виступають теоретичні 

положення економічної науки, наукові праці вітчизняних та закордонних вчених, 

присвячені проблемам обліку та формування фінансових результатів від 

діяльності страхової компанії на міжнародному ринку. У роботі було 

використано наступні загальнонаукові та спеціальні методи: методи 

узагальнення та синтезу, статистичного та економічного аналізу, графічні 

методи. Обробка даних здійснювалася з використанням пакету комп’ютерних 

програм Microsoft Office. 

Інформаційною основою дослідження виступають закони та інші 

нормативно-правові документи, монографічна та наукова література, Інтернет-

джерела, статистична інформація Державної служби статистики України та 

Міністерства економіки, внутрішня звітність підприємства. 
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Проаналізувавши різноманітні програмні забезпечення для бухгалтерів, 

компанії СК «ТЕКОМ» рекомендовано зупинитися на системі«1С: Підприємство 

8.2». Саме на такому варіанті автоматизації процесу формування фінансових 

результатів СК «ТЕКОМ» пропонуємо зосередити увагу. 

У цілому впровадження в практичну діяльність страхових компаній 

поданих пропозицій узгодить формування обліково-аналітичного 

інформаційного середовища з потребами управління фінансовими результатами 

і дозволить зменшити навантаження працівників бухгалтерії та підвищити 

оперативність системи обліку. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ВИСНОВКИ 
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Таким чином, за проведеним дослідженням, можна стверджувати, що 

фінансовий результат є досить складною та багатовимірною категорією. 

Фінансовий результат у формі прибутку виступає головною метою діяльності 

підприємства на ринку та одним з ключових показників, який визначає 

ефективність його діяльності. 

Інформація про фінансовий результат відображається у фінансових звітах 

підприємства та є загальнодоступною інформацією для визначення рівня 

ліквідності, платоспроможності та фінансової стійкості підприємства та є 

головним джерелом інформації для потенційних партнерів. 

Фінансові результати як комплексна система взаємозалежних показників, 

що формуються поетапно, у вигляді різниці між доходами та витратами, 

визначаються практично всім різноманіттям факторів, які впливають на всі 

аспекти діяльності суб’єкта господарювання. 

Поняття «фінансовий результат страхової компанії» від 

зовнішньоекономічної діяльності - це кінцевий результат від страхової та інших 

видів діяльності страхової компанії за звітний період, який визначається на 

основі співставлення відповідних доходів і витрат та в комплексі проявляється 

в показниках прибутку (збитку) та приросту (відтоку) страхових резервів. 

Безпосередньо фінансовий результат від страхової діяльності являє собою 

різницю між вартістю ціни наданої страхової послуги, що виражається в 

поточних надходженнях та її фактичною собівартістю.   

Зважаючи на суперечливість визначення в чинному законодавстві складу 

доходів та витрат страхових компаній, відсутність чіткої регламентації методики 

бухгалтерського обліку операцій їх формування та визнання, запропоновано  

перелік доходів і витрат в розрізі видів діяльності страховика. Це дозволить 

визначати фінансові результати за видами діяльності та складати фінансову 

звітність для потреб внутрішніх і зовнішніх користувачів. 

Таким чином, страхова компанія, формуючи положення власної облікової 

політики, має чітко визначити склад доходів у розрізі страхової та інших видів 
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діяльності для забезпечення достовірності облікових даних. Це надасть 

можливість уникнути проблем трактування та віднесення окремих доходів до 

певних груп, які можуть виникнути під час формування показників фінансової 

звітності 

Отже, розглянувши особливості обліку результатів діяльності в зарубіжних 

країнах і відповідно до МСФЗ дохід визнається як збільшення економічних вигод 

протягом облікового періоду у вигляді надходження або збільшення корисності 

активів чи зменшення зобов’язань, що веде до збільшення власного капіталу, 

крім випадків, пов’язаних із внесками учасників власного капіталу. В кожній 

країні визнання доходу відбувається відповідно до власних нормативних 

документів, проте є два спільні критерії: суму доходу можна достовірно 

визначити; очікується надходження майбутніх економічних вигод. Щодо витрат, 

то в кожній країні їх відображення зумовлене тим, яку систему обліку 

використовує підприємство: директ-костинг або стандарт-кост, які витрати 

включають до собівартості, а які ні. Кінцевий фінансовий результат загалом 

можна розрахувати шляхом віднімання від отриманих доходів понесені витрати. 

Рівень страхових виплат характеризує суму страхових виплат, що припадає 

на одиницю отриманого страхового платежу. Цей показник розраховується в 

цілому по компанії і за рахунок аналізу динаміки цього показника визначаються 

критичні моменти, які потребують захисних дій з боку менеджменту компанії. 

Для більш детального аналізу окремого виду страхування доцільно 

використовувати показник страхових виплат по окремим видам страхування. Це 

дає змогу оцінити збитковість того чи іншого виду страхування і забезпечити 

належне корегування у процесі його стимулювання. 

Немаловажним при оцінці фінансових результатів є визначення структури 

прибутку. Доцільно визначати долю прибутку від страхової і окремо від 

нестрахової діяльності. Така її структура обумовлена існуванням доходів і витрат, 

не пов’язаних із основним видом діяльності страхової компанії. 

Таким чином, показники фінансових результатів діяльності страхової 

компанії являють собою вихідну інформацію для оцінки функціонування 
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страховика і контролю реалізації вибраної стратегії. Вони дозволяють виявити 

малоефективні і збиткові види страхування і визначити напрямки підвищення їх 

ефективності. 

Важлива перевага СК «ТЕКОМ» - це універсальність компанії в 

пропонованих страхових послугах, а також стратегічне партнерство з СК 

«ТЕКОМ-Життя» (life-insurance), що дозволяє надавати своїм клієнтам повний 

комплекс страхових послуг, що відповідають всім сучасним стандартам. 

Компанія реалізує комплексні та індивідуальні програми страхування, 

розроблені на основі більш ніж 50 видів добровільного та обов'язкового 

страхування. Рівень професійної підготовки фахівців зі страхування є одним з 

найважливіших показників при наданні якісного страхового обслуговування, 

тому компанія приділяє особливу увагу підготовці персоналу, постійно 

підвищуючи при цьому рівень корпоративної культури. 

Головне завдання СК «ТЕКОМ» - увага до вимог і побажань клієнтів. Для 

нас важливо продовжити плідну співпрацю з усіма нашими старими клієнтами 

по виконанню взятих на себе зобов'язань і привернути увагу наших майбутніх 

клієнтів комплексним підходом, високою технологічністю і різноманітністю 

страхових продуктів. 

На сьогодні для обліку доходів СК «ТЕКОМ» використовує такі субрахунки 

бухгалтерського обліку: 703 «Дохід від реалізації робіт і послуг»; 705 

«Перестрахування»; 76 «Страхові платежі» за видами страхування. 

Відповідно до наявної  розбіжності нормативного регулювання й вимог 

щодо формування показників звітності СК «ТЕКОМ» використовує два варіанти 

відображення в обліку доходів страхових компаній. 

На сьогодні обліковими службами СК «ТЕКОМ» адміністративні витрати 

та витрати на збут обліковуються за такими двома варіантами: 

1. Окремо на рахунках 92 «Адміністративні витрати» та 93 «Витрати на 

збут», за аналогією з іншими галузями економіки; 
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2. З використанням субрахунку 903 «Собівартість реалізованих робіт і 

послуг» для накопичення витрат, пов’язаних із веденням страхової справи, а 

також рахунків 92 «Адміністративні витрати» й 93 «Витрати на збут». 

СК «ТЕКОМ» використовує в бухгалтерському обліку інформаційну 

систему АІС «Акцент». 

АІС «Акцент» подібна до «1С: Підприємство» тим, що вона теж є базою 

для виконання «конфігурацій» на вбудованій мові програмування. «Акцент» 

також належить до систем автоматизації обліку 3-го покоління, але має й 

відмінності. Акцент завдає клопоту тим, хто створює конфігурації, але 

можливості вбудованої мови завдяки цьому стають більш широкий. 

Механізм контролю складається з таких елементів, як: суб’єкти, об’єкти, 

предмет, методи й способи контролю, етапи процесу, порядок прийняття 

управлінських рішень за його результатами. 

Проведення внутрішнього аудиту в страховій компанії здійснюється 

службою внутрішнього аудиту, яка на основі представлених Рекомендацій може 

скласти оптимальну програму внутрішнього аудиту даних об’єктів обліку в 

страховій компанії. 

На кожному етапі перевірки аудитор використовує інформацію, накопичену 

з різних джерел: установчі документи, законодавча база, спеціалізовані видання, 

наказ про облікову політику, внутрішня документація страховика, первинні та 

зведені документи, звітність, власні розрахунки, робочі документи аудитора. 

Таким чином, механізм внутрішнього аудиту фінансових результатів 

страховика дозволяє чітко й послідовно провести перевірку та надати 

об’єктивний аудиторський висновок керівництву страхової компанії. Розроблені 

методичні рекомендації можуть бути затверджені на рівні страхової компанії та 

стати підґрунтям законодавчого регламентування порядку проведення аудиту в 

страхових компаніях. 

Якщо розглянути пропозиції ринку в частині автоматизованих програмних 

продуктів для проведення аудиту, то можна спостерігати певну обмеженість, 
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оскільки український ринок програмного забезпечення для потреб аудиту 

знаходиться в стадії розвитку. 

Основними програмними продуктами, які застосовуються аудиторами є: 

«Асистент Аудитора», «Помічник аудитора», «KIT.Аудит», «Abacus Professional», 

«ЕкспрессАудіт: ПРОФ», «IT Audit: Аудитор» та інші. 

Формування фінансового результату є складним та трудомістким 

процесом, адже необхідно керуватися інформацією про всі доходи та витрати 

компанії. Питання автоматизації бухгалтерської роботи не є новими, але в умовах 

застосування міжнародних стандартів вони вимагають додаткових досліджень. 

Подані рекомендації до налаштування програми потребують незначних 

вкладень фінансових ресурсів. 

У цілому впровадження в практичну діяльність страхових компаній 

поданих пропозицій узгодить формування обліково-аналітичного 

інформаційного середовища з потребами управління фінансовими результатами 

і дозволить зменшити навантаження працівників бухгалтерії та підвищити 

оперативність системи обліку для здійснення контролю. 
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